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Türk Ticaret Kanunu’nda düzenlenen,
mal ve hizmet tedarikinde alacaklıya
yapılan geç ödemelere ilişkin
temerrüt faiz oranı 1 Ocak 2025
tarihinden itibaren yıllık yüzde
53,25’e artırılmıştır.

Elektronik defter genel tebliğinde
değişiklik yapılmış olup, envanter
defterleri ihtiyari olarak e-defter
şeklinde tutulabilecektir. Mükellefler
e-defter uygulamasına, dijital vergi
dairesi veya e-devlet kapısı şifresini
temin ederek başvurulabilecektir.

E-ticaret kapsamındaki faaliyetleri
dolayısıyla hizmet sağlayıcılarına ve
elektronik ticaret hizmet
sağlayıcılarına yaptıkları ödemelerden
%1 oranında stopaj yapılması
zorunluluğu getirilmiştir.

2025 yılı için yemek bedelinin
prime esas kazançtan istisna
edilecek günlük tutarı 158,00 TL
olarak belirlenmiştir.

Kar dağıtımlarında
stopaj oranı %10'dan
%15'e yükseltilmiştir. 

Tam mükellef kurumlar tarafından
tam mükellef gerçek kişilere,
gelir ve kurumlar vergisi
mükellefi olmayanlara, gelir
vergisinden muaf olanlara, dar
mükellef gerçek kişilere ve gelir
vergisinden muaf olan dar
mükelleflere dağıtılan kar
paylarındaki vergi kesintisi oranı
%10’dan %15’e yükseltilmiştir.

5510 sayılı kanun kapsamında 5
puanlık SGK prim oranı imalat
sektörü hariç 4 puana
düşürülmüştür.İmalat sektöründe
5 puan olarak uygulanmaya
devam edilecektir. 2
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Bağkur sigortalıları 60 günden fazla
prim borçları bulunsa dahi, Sağlık
Bakanlığına ait sağlık tesisleri ile
Devlet Üniversitelerinin sağlık
uygulama ve araştırma merkezlerinde
sunulan sağlık hizmetlerinden 31
Ocak 2025 tarihi sonuna kadar
yararlanabileceklerdir.

1 Ocak 2025 tarihinden itibaren
uygulamaya başlanılacak ve brüt
günlük 866,85.-TL Aylık 26.005,5 TL,
net 22.104, 67 TL olarak açıklanan
asgari ücretin işverene maliyeti teşvik
hariç 31.921,75.-TL olmuştur. 

1 Ocak 2025-30 Haziran 2025
tarihleri arasında geçerli olmak üzere
uygulanacak vergiden istisna kıdem
tazminatı tutarı 46.655,43 TL’dir. Brüt
ücret üzerinden hesaplanması gereken
kıdem tazminatından sadece damga
vergisi kesintisi (binde 7,59 oranında)
yapılması gerekmektedir.

2025 yılında zorunlu
fatura düzenleme
sınırının tutarı 9.900
TL olmuştur. 

Vergiler dahil toplam tutarı 3.000
TL’yi aşan faturalar, e-Fatura
veya e-Arşiv Fatura olarak
düzenlenmek zorundadır. Vergi
mükellefi olup fatura vermeyen
ve almayanlara ilk tespitte
14.000 TL Türk lirasından,
sonraki tespitlerde bu belgelere
yazılması gereken meblağın veya
meblağ farkının %10’u nispetinde
özel usulsüzlük cezası
kesilmektedir. 

2024 yılı faaliyet döneminde aktif
toplamı 91.807.000 TL ve net
satışlar toplamı 183.568.000 TL’yi
aşmayan mükellefler, 2025 yılı
beyannamelerini meslek
mensuplarına imzalatmak
zorundadırlar.
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İndirimli orana tabi işlemler
nedeniyle yüklenilen ve indirim
yoluyla giderilemeyen KDV tutarının
iade konusu yapılamayacak kısmıyla
ilgili sınır 2024 yılı yeniden
değerleme oranında artırılarak 2025
yılı için 130.700 TL olarak
belirlenmiştir. İadenin 130.700 TL’yi
aşmış olması halinde iadenin tamamı
değil, hesaplanan iade tutarından
130.700 TL’nin indirilmesi suretiyle
bulunan tutar iadeye konu edilecektir.

Yönetim Kurulu Karar Defteri ile
Müdürler Kurulu Karar Defterlerinin
kapanış tasdiklerinin 31 Ocak
2025'kadar yaptırılması
gerekmektedir. Ticari defterlerin
açılış veya kapanış onaylarını
zamanında yaptırmayanlara 2025
yılında 70.920 TL idari para cezası
uygulanmaktadır. 

Kur farkı zararlarının
borca batık olma
hesaplamalarında
dikkate alınmamasına
ilişkin süre
uzatılmıştır 

1 Ocak 2026 tarihine kadar
sermaye kaybı veya borca batık
olma durumuna ilişkin yapılan
hesaplamalarda, henüz ifa
edilmemiş yabancı para cinsi
yükümlülüklerden doğan kur farkı
zararlarının tamamı ile 2020 ve
2021 yıllarında tahakkuk eden
kiralamalardan kaynaklanan
giderler, amortismanlar ve
personel giderlerinin toplamının
yarısı dikkate alınmayabilecektir.

01 Ocak 2025 tarihinden itibaren
kâğıt ortamında Defter-i Kebir ve
Yevmiye defterlerinin tutulması
mümkün bulunmamaktadır. Bu
tarihten itibaren kâğıt ortamında
tutulan Yevmiye ve Defter-i Kebir
defterleri tutulmamış sayılacaktır. 4
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Mükelleflerimizin; vergi türlerine göre
beyan ve ödeme süreleri, bildirimlerin
verilme süreleri ile elektronik defter
beratlarının yüklenme süreleri gibi
vergisel yükümlülüklerini takip
edebilmesi amacıyla hazırlanan “2025
Yılı Vergi Takvimi” Başkanlığın
internet sayfasında pdf formatında ve
aylık dönemler olarak kullanıma
sunulmuştur. 2025 Yılı Vergi
Takvimine ulaşmak için tıklayınız.

Vadesine en çok 3 ay kalan senetler
karşılığında yapılacak reeskont
işlemlerine uygulanacak iskonto faiz
oranı yıllık %50,75’ten %48,25’e,
Avans işlemlerinde uygulanacak faiz
oranı ise yıllık %51,75’ten %49,25’e
düşürülmüştür. Döviz cinsinden
senetlerin reeskont işlemlerinde,
senette faiz oranı yazılı değilse
VUK’un 280 inci maddesi uyarınca
LİBOR esas alınmaktadır. 

Teknopark ve ARGE
tasarım merkezleri
için belirlenen
uzaktan çalışma
süreleri 31.12.2025
sonuna uzatılmıştır.

İlgili personelin bölge ve merkez
dışında geçirdikleri süreler de
gelir vergisi stopajı teşviki
kapsamına alınmış olup, söz
konusu oran Bakanlıkça
belirlenen bilişim personeline
%100, diğer personele ise %75
olarak uygulanmaya devam
edilecektir.

Aylık Prim ve Hizmet
Belgesi/Muhtasar ve Prim Hizmet
Beyannamesinin “geçmiş döneme
ait borç tahakkuk işlemleri
nedeniyle” son verilme tarihinden
sonraki 5 iş günü içinde verilmesi
halinde yasal süresi içinde
verilmiş sayılacak, cari aya ilişkin
SGK destek ve teşviklerinden de
yararlanılacaktır. 5
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Enflasyon düzeltmesinde Reel
Olmayan Finansman Maliyeti (ROFM)
hesaplamalarında kullanılacak
ortalama ticari kredi faiz oranlarını
uygularken hesap döneminin ilk ayına
tekabül eden oranını kullanılacaktır.
Hesap dönemi takvim yılı olan
mükellefler 2024 yılı enflasyon
düzeltmesi hesaplamalarında Ocak
2024 ayı için belirlenen % 54,82
oranını kullanacaklardır.

e-Defter başvurusu için Nitelikli
Elektronik Sertifika-NES (e-İmza) veya
Mali Mühür temin etme zorunluluğu
olmadan, Dijital Vergi Dairesi veya e-
Devlet Kapısı şifresi ile yapılabilmesi
imkânı getirilmiştir. Böylece e-Defter
başvurularında artık mali mühür veya
e-İmzayı beklemeye gerek
kalmamıştır. 

01.01.2025 tarihinden
itibaren Yurt İçi Asgari
Kurumlar Vergisi
uygulaması resmi
olarak başlamıştır.

7524 sayılı Torba Yasa ile 01
Ocak 2025 tarihinden itibaren
elde edilecek kazançlara
uygulanmak üzere, hesaplanan
kurumlar vergisinin, indirim ve
istisnalar düşülmeden önceki
kurum kazancının yüzde 10’undan
az olamayacağı yönünde bir
düzenleme yapılmıştır. Yurt içi
asgari kurumlar vergisinin
mükellefini, kurumlar vergisi
mükellefleri (zorunlu veya ihtiyari
beyanname veren dar mükellef
kurumlar dahil) oluşturuyor.
Yüzde 5 uyumlu vergi mükellefi
indirim hakkı bulunan kurumlar,
hesaplanan asgari kurumlar
vergisi için de bu haklarını
kullanabilecekler.
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50'den az çalışanı olan ve az tehlikeli
sınıfta yer alan işyerlerinde iş
güvenliği uzmanı ve işyeri hekimi
hizmeti alma zorunluluğu 1 Ocak
2025 tarihi itibariyle başlamıştır.
İşverenler, çalışanları arasından ilgili
yönetmeliklerde belirtilen nitelikleri
haiz bir veya birden fazla işyeri
hekimi, iş güvenliği uzmanı
görevlendirmek zorundadırlar. 

İşverenler, işyerinde gerekli
niteliklere sahip personel
bulunmaması halinde
yükümlülüklerinin tamamını veya bir
kısmını, Ortak Sağlık ve Güvenlik
Birimi (OSGB) ya da Çalışan Sağlığı
Merkezlerinden (ÇASMER) hizmet
alarak yerine getirebilmektedirler.
İşyerinde iş sağlığı ve güvenliği
hizmetlerini yürütmek isteyen işveren
veya işveren vekillerinin, İş Sağlığı ve
Güvenliği Genel Müdürlüğünün

50'den az çalışanı olan
ve az tehlikeli sınıfta
yer alan şirketlerde “iş
güvenliği uzmanı ve iş
yeri hekimi hizmeti”
alma zorunluluğu
01.01.2025 tarihinden
itibaren başlamıştır.

İSG-KATİP’i üzerinden sisteme
kaydolmaları zorunludur. İşyerinin
tehlike sınıfının değişmesi ve/veya
çalışan sayısının 50 ve üzerine
çıkması durumlarında, 30 gün
içerisinde İş Sağlığı ve Güvenliği
Hizmetleri Yönetmeliği hükümleri
doğrultusunda görevlendirmeler
yapılması gerekmektedir. 

2025 yılında az tehlikeli sınıfta
bulunan işyerlerinde iş güvenliği
uzmanı ve işyeri hekimi hizmeti alma
zorunluluğuna uymamanın cezası ayrı
ayrı 88.663-TL’dir.
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5 Ekim 2023 tarihli Resmî Gazete‘de
Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi (UTTS)
Uygulama Genel Tebliği (Tebliğ)
yayımlanmış ve UTTS’nin kurulması ve
işletilmesi için Darphane ve Damga
Matbaası Genel Müdürlüğü (Darphane)
yetkilendirilmiştir 

Tebliğ uyarınca; Kiralama yoluyla
edinilen veya işletmeye dâhil olan ve
işte kullanılan taşıtlar için en geç 31
Ocak 2025 tarihine kadar UTTS
kaydının yaptırılması ve en geç 30
Nisan 2025 tarihine kadar Taşıt
Tanıma Birimi (TTB) taktırılması,
Akaryakıt istasyonu işleten
mükelleflerin ise en geç 31 Ocak 2025
tarihine kadar UTTS kaydının
yaptırılması ve en geç 30 Nisan 2025
tarihine kadar en az bir pompa
ünitesinin tabanca aparatlarına Taşıt
Tanıma Okuyucu (TTO) taktırılması
zorunluluğu getirilmiştir.

Akaryakıt harcama
belgelerini vergi
indiriminde kullanmak
isteyen şirketler için
“Ulusal Taşıt Tanıma
Sistemi (UTTS)”
kaydının yaptırılması
için son gün
31.01.2025'dir. 

31 Ocak 2025 tarihine kadar Ulusal
Taşıt Tanıma Sistemi (UTTS) kaydını
yaptıran mükellefler, 30 Nisan 2025
tarihine kadar montaj işlemlerini
tamamlayabilecek ve bu süre
boyunca akaryakıt harcamalarını
vergi indirimi kapsamında gider
göstermeye devam edebilecektir. 31
Ocak 2025 tarihine kadar UTTS
kaydını yaptırmayan mükellefler, bu
tarihten sonra UTTS kapsamında
düzenlenmemiş akaryakıt satış
fişlerini vergi indiriminde
kullanamayacaklar.
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İLETİŞİM BİLGİLERİMİZ
Muhasebe, denetim ve güvence, danışmanlık hizmetlerimiz ile ilgili daha detaylı bilgi almak

isterseniz web sitemizde iletişim menüsündeki formumuzu doldurabilirsiniz. 
Sizinle en kısa sürede iletişime geçeceğiz.

info@cpapartners.com.tr

+90 532 274 7114

www.cpapartners.com.tr

Takip etmek için tıklayınız
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